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BBEAEHUE

| «[eomeTpus snaneet asyms
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y LIEJTb TTIPOEKTA «

/ ‘ A TTo3HaHWe maTemaTUyeckmx 3aKOHOMepHOCTeW B s
J MUpe, onpefefieHWe 3HAYeHUS MaTeMaTUKU B ] \
o MUPOBOM KysfibType U [AOMOSMHEHUEe CUCTeMbI h N\
” 3HGHU NpPeACTABMeHUAMU O «30MO0TOM CeveHUU» o
KK FGPMOHUM OKpYXaroLero Mmpa. .
3AJAYM TIPOEKTA Ji
l d TTopobpatb NUTepaTypy no Teme «30n0TOe .
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NCTOPUNSL «30J10TOINO CEYEHNS»

Teopus rapmoHuu [pesHux

77,
2

©  OCHOBaHHas Ha 3onoTom CeyeHuu.
B OpesHeu Mpeumu 3onotoe CeuyeHue 66110 CBOOb6PA3HBIM KAHOHOM
KynbTypbI, KOTOpbIA MPOHU3LIBAET BCe CPepbl HAYKM U UCKYCCTBA. a=— ¢
KpacoTta u rapmoHus cTanm BaxHenWwmnumm KaTeropmsamm nosHaHus.
. B TonkoBaHUU ApeBHUX rpeKoB MOHATUE 30S10TOrO ceyveHua, U
. NOHATUE rAPMOHUU UAECHTUYHLL. .
\ '+ CornacHo TTugaropy rapmoHUs UMeeT UUCTIeHHOe BbIpaXeHWe, TO | |
"% eCTb, OHa CBA3GHA C KOHLUenuMen Ymcna. 7
« Eeknua wusnaraer Tteopuro TInaTtoHOBLIX Ten, KOTOpas ABrseTCs
iso  CYLWECTBEHHbIM pasfeniom reomeTpuuveckou Teopum  30M0TOrO
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TToHaTue «30n0T0e ceveHue»

3onotoe ceYeHue - ferneHUe HernpepbIBHOU BeSIUMUYUHLL Ha ABe

77,

4aCTu B TAKOM OTHOWEHUU, NpU KOTOPOM MeHbliaa 4YacTb TAK

OTHOCUTCS K bonblien, Kak 6onbluas KO BCeU BenuymuHe.
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STa nponopuua pasHa:

1445

@ 5 ~ 1.61803398874989434 . ..

3onotoe ceyeHue B NpoLieHTAaxX
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«3010TOe cevyeHue» - FrapmoHUa MAaTemaTtuku

Yucno j asngerca NnonoxmTesibHbIM
KOpHeM KBAApPATHOIO YpaBHeHUs:

¥=x+1 O

77,

Ceo

NOACTABUM KOpPEHb |

1 :
BMECTO X U PA3AeiIUM Ha | ! @ =1+ g (2) ]&

A_MTNC

Ecnu npoaonkuTb Takyko NOACTAHOBKY 1
6eCKOHeUHOe YMCNO pas, TO NOMYUUM Q=1+ 1 (3) °
LuenHyro Apobb: 1+
1
| .. AHGSIOMMYHO, ecsn B3aTb KOpeHb 1+ 14
y=1/x KBGAPATHBIN U3 NPABOU U NEeBOU YacTeu a

Toxaectea (1) To nonyumum -

23 npeacTaeneHWe 30510TOW Nponopuvu B 4.,
W «paAUKANax» 0=11+ 1-|-\/1-|-«/1-|-... 3x3-9
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_ Atn popmynet (3) u (4) AocTaBnNAlOT «3cTeTUYecKoe
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Ukocasap v aoaekasap

~ Dea rnaeHbix TTnatoHOBLIX Tena, AOAEKA3Ap U Ii:
UKOCa3Ap, OCHOBAHLI Ha 3osnoTtom CeyeHuu. s

y =sin 90

25y
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~A"sinB sinC _ee gn 9= (x+)
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Pan $uboHauyuu

C uctopueun 30510TOro0 ceyeHus CBA3aHO
UMS UTANbSHCKOTO MATeMaTtuka
NeoHapao duboHauuwm.

PapuucenO, 1,1, 2, 3, 5, 8, 13,
21, 34, 55 v T.A. U3BecCTeH Kak paa
dunboHauuu.

Kaxabivi uneH nocnepoeatenbHOCTH,
HaYUHas C TpeTbero, paBeH Cymme
ABYX MpeabIfylWUX, a OTHOWeHue
CMeXHBIX Yucen paaa npubnuxaercsa t
OTHOLWWEHUO 30510TOro AeneHus.
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x=25y + 45
a __b o 5 o J
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«3onoraa TTponopuus» - rnasHLIU 3c1'emqecmm
APUHLIUA 3MOXW Cpep.l-leBeKoabsl

« 3Jnoxa Bo3poxaeHus accoummpyeTtcsa ¢
UMEHaMU TaKUX «TUTaHOB>», Kak JleoHapao Aa
BuHum, MukenaHaxeno, Pagpasnb, Hukonau
KonepHuk, Anbbept Oropep, Jlyka TTavonu.

* KmeeTca MHOro aBTOpUTETHBLIX CBUAETENbCTB O
TOM, YTO UMeHHO JleoHapao aa BuHuu
(1452-1519) 6b1n 0aHUM U3 NepBLIX, KTO
BBES1 CaM TepMuH «3onotoe CeueHue».

\
\

«  «Butpysuirickuii yenosexk» - pasmax
BBITSHYTbIX B CTOPOHY pYK YesnioBeka npumepHo
3500 paBeH ero pocTy, BCIeACTBUE Yero purypa
IO YenoseKa BNUCbIBAETCA B KBAAPAT U B Kpyr.
e *  PucyHok u TexcT nHoraa HasbIBAKOT
KAGHOHUYECKUMU MPONOPpLMAMMU,
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x=25y + 45
a __b _c 5 > d
—~A~sinBsinC n,a*{ n 907 y=1
%—v C x= 25 + 45

‘ x= 70



Brnaa Kennepa
B Teoputo 3onotoro CeyeHus

« [eHuanbHbIN actpoHom NoraHH Kennep
(1571-1630) 661N NocnenoBaTeNbHLIM .
npusepxeHuem 3onotoro CeyeHus, TTNatoHOBLIX
Ten u TTumparopenickomn AOKTPUHLL O qwcnosomT

Ale—IC

rapmoHum MuposaaHus. ;

« CuuTtaetcs, YTOo UMeHHo Kennep obpatun
BHUMAHWE Ha 60TAHUYECKYHO 3aKOHOMEpPHOCTb
(PUNNOTAKCUCA U YCTAHOBUN CBA3b MeXAY
yucnamm EmboHauyum u 30noTou nponopumeﬁ
AOKA3aB, YTO NOCNef0BATENbHOCTb OTHOWEHUN /|
coceaHux ymcen duboHayuu: Bt

1/1; 2/1; 3/2; 5/3 :8/5; 13/8;.8 npepene
CTPEMUTCS K 30M10TOU Nponopumm 23224

4x4 =16
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6x6 =36
7x7 =49
8x8 44
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30J10TOE CeYeHne B reoMeTpum

OeneHuwe oTpeska B 305I0TOM OTHOWEHUU - .

LaHo: oTpesok AB.
TTocTpouTtsb: 30n0TOE CeveHue
oTpeska AB, T.e. Touxy E Tak,
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TlocTpoeHue. /
TTocTpoumM NpamOyronbHbLIW TPeyronbHUK, Y KOTOpOro OAUH KateT B Fam

ABa pasa 6onbwe Apyroro. [ina 3Toro BOCCTAHOBUM B TOYKe B

” 1
nepneHAnKynap Kk npsmouvi AB 1 Ha Hem oTnoxum otpesok BC= 7 AB.

Hanee, coeauHum Touku A n C, otnoxum otpesok CD=CB,
U HakoHel AE=AD.
Touka E aBngetca Uckomois, oHa NpOU3BOAUT 30510TOE CeveHue

PERLLY.
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BenmuuHLL oTpocTkoB M T 4
NenecTkos UUKOpUA
MOAYMHEHBI NPABUITY

30Nn0TOM nponopumum. \
- ’ ZMT»I/C

3onovoe /
-100°  -90°

ceveHue

Y=o

NUCT pO3bI

2x2=4
3x3=9
4x4 =16
5x5=25
6x6 =236
7x7 =49




3onotaa nponopuusa B Tene
‘ AlepuLLI - ANWHA XBOCTA TaK

N OTHOCUTCA K ANTUHE OCTAsIbHOro
; } Tena, kKak 62 k 38
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v Y mHOruX 6abovex y3OpHI Ha KpLLNbAX, /
COOTHOWeEHUe  pasmepos  rpyaHOU U
i~ OpHOWHOW 4YacTU Tena COOTBETCTBYHOT :: -
30/10TOU NponopLUm

ob g e T g
> A ..... =sin 90

{y-sm
x=25y + 45
8. -b._¢C +D =1 '
=~ A" ginB~sinC b—ﬁa{ 5\(\900' y=1 (x+y)(
% *e x= 25 + 45 Y= 2 4
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3010TOU TpeyrosibHUK

30M0TbIM Ha3bIBaeTCd Takou - %
pasHob6eApeHHbIU TpeyrofibHUK,
OCHOBaHUe U 60KOBASA CTOPOHA ]\
KOTOPOTrO HAXOAATCA B 30JI0TOM i+
OTHOLWEHUU: |

AB

5c-" /.

< 1445 =1,6180339887... %




E B
0
G I H
F C AB
i2” TTpAMOyronbHUK, CTOPOHLI
+ 21
e 30N0TOM OTHOWeEHUU, T.e.

WUpUHe AAET uucno o,

APAMOYTOJIbHUKOM .
- a _b _c
! = = = o) =
. ~A7sinB smc%)(%;a% Gn 9 1

=g

30/10TOU NPAMOYTONbHUK

KOTOPOro Haxopatca B
OTHOWeHwe AOJNMUHbL K
Ha3bIBAETCA 30J10TbIM

y=sin 90
x=25y + 45
y=1 (2+
Y x-
{x: 25 + 45 (y)< 22

x=70
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TTeHTarpamma

| TouKku nepeceyeHus

i AWAroHaneR B neHTarpamme
T aBNAFOTCA TOYKAMU 30110TOrO
cevyeHUa AUAroHasneu.

0§ 5
B /\‘I """ {/=sin90
I x=25y + 45
- LI N _
sin B~ sSIn v _-%c an 9 2 y=1
%—v(_ Y x= 25 + 45

| x= 70




3onotas cnupanb

Dle—2 —»|
/
X

1.618

w | —_—a

L . |

1
80° 160°

y=1/x

s TTocnepnosartesibHO OoTpesas OT 30,10TOr0

*42

‘i’ MpAMOYrONbHUKG KBAAPATHI U BMUCHIBAS B i
KQXALIM MO YeTBEPTU OKPYXHOCTU, NOsTyUaem Sx5-25
30510TYFO NIOFAPUPMMUYECKYHO CNUPAsb. 7x7- 18

oy 0

x /\ ..... {y:smso
\ % [ S - I . ofpih xz_ZSYMS
| A~sinB smc%*%ga{ gn 9 {Xyz-;m (”W*wt "
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3onoToe ceuvyeHue B nNpupoae

& Tete HasbIBan cnupanb "KpUBOUA KU3HU". oA
. Cnupanb yBuaenu B pacnonoxeHuu
/ ceMsH NOACOJIHEUYHUKA, B LUULIKAX
COCHBI, aHaHacax, Kaktycax u 1.4. TTayk
; nneTeT NayTUHy cnupaneobpasHo.

y=sin 90
x=25y + 45

&







B_
("sonoteIM") cnupanam, 3asuBarOWMMCA HABCTpedy ApYyr Apyry, .
npuyem Yucna "npaebix "u "nesbrx" cnupanen Bceraa OTHOCATCA ApYr |\:

e
Msemm W CeMeHa MOACONHYXd, POMAWKU, YelyUuku B nnop,ax:;j;:_&:}
GHAHACA, XBOMHBIX LWMUWKAX "YMAKOBAHBI' MO JIOrapupMuUyeckum =

K ApYrY, Kak coceHue umcna dnboHayuum. c

d D

S d C
: A sinB7sinC




Pora v 6UBHU XMBOTHLIX Pa3BUBALOTCS B (POPME CNUPANU.

= BUBHU CIOHOB U BBIMEPLUMX MAMOHTOB, KOFTU SIbBOB U KITHOBbI RN\
' MOnNyraes aBNAFOT CO60M norapugMmUueckme POpPMLI U HANOMUHAHOT
Al (POPMY OCU, CKNOHHOU 06patnUTbCa B CNUpPArb. 1
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y=sin 90
x=25y + 45

a __ b _ ¢ b ~
=A-snBSnC 3% gn 90> y=1 (xty )y,
%+C x= 25 + 45 W o2 42

| x=70



MatemaTuueckaa 3cteTuKka
Llen3suHra

77,

B 1855 r. HemeukuU uccneposatenb
30510TOro ceveHus npogpeccop LlensmHr
onybnuKoBan cBOW TPyA «IcTeTuveckue _
uccneposaHus». OH U3Mepus OKoNo ABYX .
ThICAY YenoBeYeCKUX Tes U npuLen K
BbIBOAY, UTO MPONOPLUM 30510TOrO ceveHus
NpoSBNAIOTCA B OTHOWEHUU YacTeU Tena
Yenoseka - AJIMHA Nrleya, Npeansieybs U

KUCTU, KUCTU U NanbLes U T.A4. :
y=1/x HeneHue Ttena Toukou nyna - E
BAXHEULIUIA NOoKasaTenb 3050TOro

e ceveHus.

02

HWN = O D
= D OO uUTO

{y:smgo
x=25y + 45
a _b _c 5 > f
~A-sinB~snC 3% sn 90 y=1
2¥C x= 25 + 45

e Zy)<
x?.

| x= 70



sl ik e

[IpOmepPLHH KHCTH PDYKH.

limepemm HOKA3INIH, YITO

COOTHOMICHNE /UITHH PA3HLIX
FNICMCHTOB KHCTH PYKH

NpHOIHIATENALHO

COOTBECTCTBYOT HNponopuuu

«30J10TOT0 CCHCHHNY.




@y PesynbTathl M3mepeHUU yualmxcs

1 KOnus 171 102 1,68

2 AnéHa 176 105 1,68

3 Muxaun 175 108 1,62

4 AHacTacusa 162 99 1,64

5 BepoHuka 164 101 1,62

6 BaH 183 114 1,61

7 AHacTacusa 156 94 1,66

o 8 OMmnTtpun 185 112 1,65
g}%— 9 Hapbs 154 95 1,62 z e
10 Bacunwi 180 111 1,62 Sx5-25

.. Beieoa: nponopuuum Tena manbumkos 6nmxe K nokasatenko 3050TOr0
e cevyeHUs, YeM Yy AeBOYeK, UTO nomsepm/:'taeT Teopuro LlensuHra.

y=sin 90
a___b C b A
= A~ s5inB sinC _o n 907
2 x¢” 4
C
v

x=25y + 45

op

y=d (x+
Y x-
{x: 25 +45 (2y)< 42

x=70

y?




MaTtemaTtuyeckmue 3aKOHOMepHOCTU
PYCCKUX Mmep




noToe ceyeHue B XUBOMUCU U POTOrPaPUN

e 4

Ha xusonucHom nonotHe
CYLLECTBYHOT YeTbIpe TOUKMU ||\
MOBLIWEHHOTO BHUMAHUA.
3pUTenbHLIE LeHTpEL A=+ ¢
pacnosioxeHsbI Ha
paccTtosHum 3/8 n 5/8 ot

Kpaes NHO60U KapTUHBI U
¢poTorpagpum.

77,

3{8 Ix3=9

>

a __b C {
= A=§nB-snC a2 gn 90~ {y 3(8

-

- x=70



30noToe ceyeHue B CKynbnType

0382

y = CO

[ L | | B | B ||

LN pD W N = O N
O v o

| A " LDopugop TTonukneta BeHepa Munocckas .
. =sin 90
A ] : . 1:25y + 45 / "j ‘
=\ = B‘: C a—\'b \ 9005& - (x [‘\‘ 3
4 8 % ’\'%; E ° {:: 215 +45 +y}f%'é¢): 22 ” Lt V\“,J‘
x=70 Ml




3onotoe cevyeHue B KapTuUHe
NeoHapao aa BuHuu "[OxokoHaa"

TTopTpeT MoHbI J1u3br
NpUBMEKaeT Tem, YTo i
KOMMNO3ULMA PUCYHKA i \
NOCTpOeHa Ha'"30N0TbIX e
TpeyrofnibHUKax"
(TouyHee Ha
TpeyrosnbHUKax,
ABNAFOLMNXCA KYCKAMM
NPABUIIbHOTO
38e344aTOro
NATUYTOSNbHUKA).

2x2=4
3x3=9
4%x4=16
5x5=25
6x6 =236
7x7 =49
8x8 4
9 1

y=sin 90
x=25y + 45

y=i (x+
s
< {c 25 + 45 (2y) < 2.




Bacunbes «Y okHa»
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3o0no0To0e ceveHue
B ApXUTeKType

B
A 'I'lupcuv\un,a Xeonca ﬂpc;(nopumm NMPAMUA LI c \
S eonca, Xpamos,
bapenbeqos, NpeaAmMeToB

6bITa U YKpaLWeHUU U3
rpobHUUbLI TyTaHXaMOHa
CBUAETENbCTBYHOT, UTO

eruneTckue macrtepa

NOSb30BANIUCD
COOTHOLLEHUIMU

30110TOrO AefleHus npu
UX CO3AAHUW.




3onoteze nponopuun TlapgeHoHa
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Yrnosaa ApceHanbHaa 6alUHS

»o

77,

Ewe B 6 knacce, pewas oaHy
A U3 3aAa4, 8 paccmoTperna
poTOorpacpuo Yrnosomu
ApceHanbHou 6alwHu. TTpu
obLen BbIcOTe balHU
AC=13cm ANUHBLI OTpe3KoB AB
B n BC pasHb BDem u 8 cm
cooTeeTcTBeHHO. TTposepuna
oTHoweHusa: AB/BC=5/8=06...

BC/AC=8/13=0,6...
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BbiBoA: npu cTpouTenbcTBe
AGHHOW 6alWHU Npasuno

«30110TOr0 ceYeHus»
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TavHuukaa 6alwHs R
NS

B 3ToU xe 3apaye, P
paccmoTpes l \
TaviHWUKyro 6aWwHro, o\
ApULLNG K BbIBOAY,
e § uto BC/AB=5/8=0,6.., a
1 TaK Xe
't FD/DE=5/8=06.... :
Takum obpaszom, B AGHHOU e
balwHe NpUCYTCTBYHOT 7
351eMeHTbI, pasmepsl
KOTOpLIX HAXOASATCA B y=co
OTHOLEHUU «3010TOr0
ceyeHus»,
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77,

BbIBOA

He oaHO cTOoneTtue yyeHbIe NpUMeEHSHOT YHUKANbHbIE

MaTemaTuyeckme CBOMUCTBA 30510TOr0 ceyeHUs.

YHUBepcanbHOCTb ero NposiBfieHUs B CTpPOEHUU OpraHoB,

o

CUCTEM, UX PYHKLIMOHASbHBIX NapameTpax no3sosnser

npeAnonaratb, YTO OHO UTpaeT posb KUPMUYUKA B ,
(PYHAAGMEHTE BCero XuBoro Ha 3emne. |

TTocneaHue uccnenosaHus B 06:1aCTU ACTPOHOMUU, PUSUKU

MOKA3bIBAROT, YTO 3TO CeYeHUne umeeT OTHOWEHUE KO BCeMY
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